

В РАЙОННОЙ АДМИНИСТРАЦИИ

Столько актуальных тем для обсуждения!

На совещании главы района А. С. Гильгенберга с руководителями сельхозпредприятий общественного сектора и специалистами управления агропромышленного комплекса обсуждены промежуточные итоги сельскохозяйственного года и задачи на его завершающий этап.

По информации начальника управления АПК А. В. Пиркова, валовый сбор зерна составил 25857 тонн. Исходя из средних многолетних показателей, это свидетельствует о недоборе урожая в пределах 6000 тонн. Сочных кормов заготовлено около 54,5 тысяч тонн, что на 16% меньше запланированного. Правда, благодаря небывалому урожаю прошлого года в районе есть переходящий кормовой запас - 16 тысяч тонн. Наряду с этим некоторые сельхозпредприятия, например, ООО «Зауралье» и ООО «Чайка», где посеяны зерновых, зернобобовых и кормовых культур сильно пострадали от засухи, с опаской входят в зимний стойловый период. По словам руководителей этих хозяйств, по самым скромным подсчетам, финансовые потери ООО «Зауралье» составят около 35 мил-

лионов рублей, ООО «Чайка» - не менее 15 миллионов рублей. Экономические потери в той или иной степени коснулись в нынешнем неблагоприятном полевом сезоне большинства аграрных предприятий.

По мнению директора ОАО «Приозёрное» Е. С. Шарашина, убытки, как правило, следствие непродуманной экономической политики, отсутствия умения прозорливо просчитать перспективу.

Глава района А. С. Гильгенберг, разделяя такую позицию, отметил, что всем сельхозпредприятиям надо взять за основу в работе плановую экономику, подробно анализируя свою финансово-экономическую деятельность за предыдущие годы, что позволит увидеть реальные возможности и просчеты, уберечь от необдуманных шагов.

Главный государственный инженер-инспектор гостехнадзора в Ялуторовском районе Б. Ю. Котомин в своем выступлении отметил, что государственный технический осмотр сельскохозяйственных машин осуществлен всего лишь на 42%, а профессионализм механизаторских кадров не соответствует требованиям времени. Руководители хозяйств согласились с этим выводом, поскольку проблема высококвалифицированных кадров стоит остро и на протяжении ряда лет не решается. Кого винить, если в средних специальных учреждениях образования Ялуторовска не занимаются подготовкой тех же трактористов?

Диалог получился конструктивным. В завершение разговора глава района обозначил основные задачи. Главное - осенняя обработка почвы как залог будущего урожая. Не менее важно уже сейчас определиться с объемами необходимых запчастей для ремонта машинно-тракторного парка и обеспечением семенного запаса на грядущую посевную кампанию.

Об условиях и ресурсах модернизации

Глава района А. С. Гильгенберг принял участие в работе совещания руководителей образовательных учреждений.

В таком составе педагоги собираются ежемесячно и обсуждают актуальные вопросы дня. На этот раз дискуссия сложилась вокруг темы: «Социально-

педагогические условия и ресурсы модернизации системы образования в Ялуторовском районе в 2012-2013 годах».

Татьяна КУРЫНОВА

ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ БЕГА

Герои субботнего дня



Главный старт на дистанции 5 километров

Почти полтысячи жителей Ялуторовска и района вышли на пробежку в рамках областного Дня здоровья. Самые быстрые по итогам соревнований получили дипло-

мы и призы. И абсолютно всем участникам достались сладкие награды.

Но главной победой этого дня было хорошее настроение, подкрепляемое лишь улыбками, со-

ревновательным духом и горячим чаем. Этого оказалось достаточно для весёлого массового праздника.

Ольга КАЛИНИНА

Фото автора



Первые спортивные победы дошкольников (снимок слева); ученик школы № 6 Альберт Закриев и тренер Виталий Снопич участвуют в одной связке. Это их общее третье место в забеге



Внимание!

12 октября, в 10-00, в администрации района (ул. Революции, 43) состоится вручение свидетельств о праве на получение социальной выплаты на приобретение жилого помещения или строительство индивидуального жилого дома в рамках подпрограммы «Обеспечение жильём молодых семей».

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

К зиме готовились по плану - без авралов и спешки

На первой после каникул сессии депутаты городской Думы рассмотрели отчёт об исполнении бюджета Ялуторовска за 1 полугодие 2012 года. Как отметила в докладе председатель комитета финансов администрации города Н. А. Зобнина, план налоговых и неналоговых доходов выполнен на 117%, сверхплановые поступления составили 17263 тысячи рублей. А всего бюджет города пополнился на 118287 тысяч рублей. План первого полугодия выполнен: по налогу на доходы физических лиц - на 117%, налогу на имущество физических лиц - на 173%, земельному налогу - на 111%. Перевыполнены доходы и по другим позициям. Не выполнен лишь план по единому налогу на вменённый доход (93%). Дополнительно в бюджет города поступило 963,6 миллиона рублей, в том числе 700,8 миллиона рублей - по распоряжению правительства Тюменской области.

Расходы бюджета за полугодие составили 578,2 миллиона рублей, это 33% годового плана.

После обсуждения депутаты одобрили исполнение бюджета Ялуторовска на первое полугодие.

На заседании Думы внесены изменения и дополнения в решение о бюджете города на 2012 год и плановый период 2013-2014 годов. Они связаны с поступлением субвенций на выполнение государственных полномочий в размере 102-х тысяч рублей, субсидий - в сумме 203,7 миллиона рублей, иных межбюджетных трансфертов - на 20,5 миллиона рублей, выделением средств из местного бюджета - в 2,5 миллиона рублей.

Средства предусмотрено направить: на присоединение к электрическим сетям газовой котельной по улице Ворошилова - 623 тысячи рублей, на приобретение баровой грунторезной машины - 486 тысяч рублей, на покупку оборудования для технического осмотра зданий - 331 тысячу рублей. Ещё 223 тысячи рублей - на обустройство пляжа, спасательной вышки, санитарного поста для лагеря «Роза ветров»; 400 тысяч рублей - на публикацию административных регламентов; 300 тысяч рублей - на разработку программ социально-экономического развития города.

Дума внесла некоторые изменения в Положение о порядке проведения публичных слушаний.

Рассмотрены итоги оздоровительной кампании 2012 года. Ныне в городе работало пять лагерей дневного пребывания на базе учреждений образования и три - молодежной политики. В них от-

дохнули почти полторы тысячи детей, что значительно превысило результаты предыдущего года. На площадках по месту жительства были заняты более трёх тысяч ребят. Четырнадцать подростков отдохнули в «Орлёнке» и «Океане», ещё полторы сотни - в загородных лагерях. 923 подростка были трудоустроены, причем 722 - с поддержкой Центра занятости.

Активное привлечение подростков к труду привело к снижению числа правонарушений и преступлений. Заслуживает похвалы участие учреждений культуры в летнем отдыхе и занятости несовершеннолетних.

Депутаты приняли сообщение к сведению и дали хорошую оценку усилиям администрации города в решении вопросов оздоровительной кампании.

Принята к сведению информация о готовности учреждений образования к новому учебному году. Более 320 миллионов рублей областного и местного бюджетов и средств образовательных учреждений освоено на ремонтах школ и детских садов. Это своего рода рекорд. При обсуждении народные избранники отметили положительную работу комитета образования по подготовке школ и детских садов к новому учебному году.

Заслушан вопрос о ходе подготовки города к зиме. Сделано немало: перевооружена котельная № 2 (район ул. Карбышева) - установлено 3 новых котла, в том числе один для производства горячей воды; ведётся строительство газовой котельной на улице Ворошилова; разрабатывается проектно-сметная документация на реконструкцию котельной в Южном микрорайоне. Продолжается обустройство четырех новых скважин на Сингульском водозаборе; завершены работы по ремонту сетей водопровода в Томилово, на улице Свердлова; разрабатывается проектно-сметная документация на прокладку сетей по улицам Трудовой, Мичурина, Губина и другим. Из 49-ти домов, находившихся на капитальном ремонте, в 29-ти полностью завершены все мероприятия, на остальные оформляется документация.

Обсудив вопрос, депутаты констатировали, что Ялуторовск подготовлен к зиме без авралов и спешки, но в плановом порядке.

Дума приняла решение о награждении Благодарственным письмом Т. М. Бухаровой - за многолетний добросовестный труд и активное участие в ветеранском движении.

Анатолий МЯСНИКОВ

Уважаемые ялуторовчане!

В администрации города организована работа «Горячей линии» по вопросам оплаты за жилищно-коммунальные услуги. Звонки принимаются с 9-00 до 12-00, по телефону 3-09-16.

АКТУАЛЬНО!

Принесли новую квитанцию...

Новые квитанции на оплату услуг за электроэнергию вызвали у потребителей немало вопросов. С просьбой ответить на некоторые из них мы обратились к директору Южного филиала ОАО «Тюменьэнергосбыт» С. М. ПЕТРЕНКО.

- Светлана Михайловна, чем вызван новый формат квитанции?

- С 1 сентября 2012 года начало действовать постановление правительства РФ № 354, которым регламентированы правила предоставления коммунальных услуг.

Важный момент этого документа - обязанность потребителя передавать в ресурсоснабжающую организацию показания приборов учета. Последний срок передачи данных - 26 числа текущего месяца.

- А если потребитель не сообщил показания счетчика на конец месяца?

- В этом случае применяется расчетный способ начисления, программный комплекс считает исходя из среднедневного потребления.

- У абонентов вызывают недоумение появившиеся в квитанции «плюсы» и «минусы»...

- В новой квитанции, прежде всего, следует проверить номер лицевого счета и номер прибора учета электроэнергии, который у вас установлен. Стати, если раньше при двуктарифном приборе учета было два лицевого счета - дневной и ночной, то в новой квитанции остался один - дневной.

Пусть не смущают графы о площади квартиры, количестве проживающих. Эти данные начинают «работать» только тогда, когда ваш счетчик вышел из строя на длительный период, и учет потребленной энергии будет производиться по нормативу.

В графе «начальное» ставится показание прибора месяца накануне расчетного. Если квитанция за сентябрь, то показания - за август. В графе «конечное» - те показания, что переданы в последнем месяце. Если их нет, то и в графе будет пусто. Заполнять её не нужно.

Но если потребитель произвел оплату 30-31 числа, то такие платежи к нам вовремя могут не попасть. Поэтому и установлен срок оплаты и передачи данных - 25-26 числа.

- Что может произойти, если показания передали в середине месяца?

- За первую половину месяца начисление пойдет по счетчику,

а за вторую программа произведет аналитический расчет - доначислит киловатты и суммы по тарифу (среднедневному потреблению). Вот тогда и появляются «плюсы» и «минусы». Но когда показания приборов учета поступают к нам, всё встает на свои места, вся аналитика компьютером пересчитывается и потребленная энергия выставляется по счетчику. «Перерасчет» - это корректировка аналитического расчета. Здесь может быть так, что потребитель должен организации («плюс») либо, наоборот, переплатил - сумма с «минусом». Волноваться не стоит - все средства будут учтены, ни одна копейка не потеряется.

Если возникают вопросы, приходите к нам в любое удобное для вас время - вместе разберемся. Сверху расчетов можно произвести и по телефону. Если у окошка оператора очередь, а времени нет, напишите на листочке лицевой счет, показания счетчика, адрес и телефон, чтобы с вами связаться, и передайте

Убедительная просьба к потребителям: не вносить показания приборов учета вперед, иначе программа дважды посчитает одни и те же киловатты.

Показания приборов учета электроэнергии можно передать по телефонам: 2-05-65, 2-54-41 (в тональном режиме или дождавшись оператора) либо по многоканальному телефону 8-800-250-60-06 (звонок бесплатный).

те его нашему работнику. В течение пары дней мы все проверим и позвоним вам.

- Федеральным законодательством установлены определенные сроки оплаты за потребленные услуги...

- В соответствии с законодательством оплата за использованную электроэнергию, как и за другие коммунальные услуги, производится до 10 числа следующего месяца. ОАО «Тюменьэнергосбыт» никогда не предъявляло штрафных санкций за несвоевременные платежи и сейчас не намерено этого делать. Но в интересах абонента - не производить оплату в последние дни месяца, чтобы показания приборов учета успели дойти до нас.

- В квитанции появилась третья составляющая - «талон-сообщение»...

- Это делается для того, чтобы показания приборов учета поступали к нам своевременно. Заполненный талон можно оставить в отделениях Почты России, Сибнефтебанка или в нашем офисе по улице Менделеева, 1, в любое удобное для вас время. В талоне следует указать дату «30-е», и показания счетчика на конец месяца. Убедительная просьба к потребителям электроэнергии: не вносить показания приборов учета вперед, иначе программа дважды посчитает одни и те же киловатты.

Показания приборов учета можно передать по телефонам: 2-05-65, 2-54-41 (в тональном режиме или дождавшись оператора) либо по многоканальному телефону 8-800-250-60-06 - звонок бесплатный с любого аппарата, в том числе мобильного. Последний номер - тюменский, в тональном режиме также можно ввести свои показания. В течение суток они будут переданы в Ялуторовск.

Но самый удобный способ - воспользоваться личным кабинетом на нашем сайте (www.tesbyt.ru/cabinet), где можно и показания внести, и оплатить со сво-

ей карточки, а также посмотреть всю историю платежей.

Если для передачи данных вы воспользовались телефоном или Интернетом, талон заполнять не нужно.

- Большинство абонентов привыкло платить за услуги традиционным способом. Где принимают платежи за электроэнергию?

- Плату за электроэнергию можно внести во всех учреждениях, принимающих платежи за коммунальные услуги, у любого оператора. Но следует помнить, что только Почта России, Сбербанк и Сибнефтебанк передают нам показания ваших приборов учета.

**Беседовал
Анатолий МЯСНИКОВ**

УСЛУГИ ЖКХ: за что мы платим?

Квитанции на оплату коммунальных услуг приходят ежемесячно. Но многие так до конца и не понимают, из чего же складывается указанная в ней итоговая цифра и почему она постоянно изменяется. Редакция начинает цикл публикаций, в которых специалисты департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области дают ответы на вопросы, чаще всего интересующие население.

- Что изменилось в принципах оплаты коммунальных услуг с 1 сентября 2012 года?

- Во-первых, изменились тарифы на воду и водоотведение, тепловую энергию - они увеличились примерно на шесть процентов. Тарифы на электрическую энергию и газ для населения не изменились.

Во-вторых, изменились Правила предоставления коммунальных услуг (постановление правительства РФ от 06.05.2011 № 354). И теперь вне зависимости от наличия или отсутствия общедомового прибора учета энергетического ресурса потребители должны оплачивать потребление электроэнергии, холодной и горячей воды, услуги водоотведения пропорционально доле собственника в общем имуществе многоквартирного дома.

Сокращены сроки введения ограничений на оказание коммунальных услуг при их неоплате - с шести до трёх месяцев. Если показания индивидуального прибора учета не передаются ресурсоснабжающей организации, то оплата производится первые три месяца по среднемесячным платежам предыдущего периода, после чего применяется для расчета платы норматив потребления.

Отопление же вплоть до 1 июля 2013 года будет оплачиваться:

- по среднемесячному показанию общедомового прибора учета за предыдущий период, с корректировкой один раз в год;

- по нормативам потребления услуги без корректировок - если прибор учета тепловой энергии отсутствует.

- За чей счет должны устанавливаться приборы учёта коммунальных ресурсов?

- Затраты на приобретение и установку приборов учета должны нести собственники жилья. ФЗ от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении...» обязывает собственников помещений в многоквартирных домах и жилых домов до 01.07.2012 года установить коллективные (общедомовые) приборы учета используе-

мых воды, тепловой энергии, электрической энергии, а также индивидуальные и общие (для коммунальной квартиры) приборы учета используемых воды и электрической энергии. Если собственник до 01.07.2012 г. и в последующем не установил прибор учета, то это сделают ресурсоснабжающие организации. В таком случае собственники компенсируют затраты ресурсоснабжающей организации на приобретение и установку приборов учета - одновременно или в рассрочку в течение 5 лет с оплатой равными долями, включая проценты в размере не более ставки рефинансирования ЦБ РФ.

- Если счётчиков нет, а рост платы за коммунальные услуги по новым нормативам будет больше 12%?

- Правительством области установлен предельный рост платы за коммунальные услуги на 2012 год на уровне 12%. Поэтому правительство Тюменской области утвердило Положение о мерах социальной поддержки граждан в связи с установлением с 01.09.2012 года нормативов потребления коммунальных услуг по холодному и горячему водоснабжению и водоотведению собственниками и пользователями жилых помещений в многоквартирных домах и жилых домов при отсутствии индивидуальных и общедомовых приборов учета. Согласно этому Положению, если по услугам холодного, горячего водоснабжения и водоотведения при отсутствии приборов учета будет превышение 12-ти процентов, то вся сумма превышения будет отражаться в новой квитанции в графе «Льготы, субсидии» и вычитаться из итоговой суммы платежа. За потребителя заплатит бюджет. Это временная норма и действует она с 01.09.2012 года до 30.06.2013 года. Если потребители не установят приборы учета, то после 01.07.2013 года придется платить по максимуму, т. е. по нормативам. Как показывает практика, самый выгодный вариант - установка приборов учёта.

**Подготовил
Анатолий МЯСНИКОВ**

Ветераны ОАО «Автотранс» День пожилых людей по традиции отметили на своём предприятии. Водители, кондукторы, инженеры, токари, механики вновь собрались вместе, чтобы за праздничным столом вспомнить трудовые годы.

Праздник для заслуженных ялуторовских автомобилистов традиционно устраивает руководство предприятия, а вот за концерт отвечает ветеранский актив: заранее составляется программа из любимых многими песен. Приходят на праздник и подшефные «Автотранса» - ученики школы им. Декабристов. Мальчишки и девочки читают стихи, а зрители не отпускают их со сцены без сладостей.

На предприятии уверены: ветераны - богатство «Автотранса», это люди, вершившие его историю. Ежегодно на праздник приглашаются около сотни человек. Всем им выплачивается посильная материальная помощь. А через месяц, в последнее воскресенье октября, они снова придут в «Автотранс», чтобы отметить профессиональный праздник - День автомобилиста.

Ольга КАЛИНИНА

Фото автора

Маршрут длиною в жизнь



Ветераны «Автотранса» в зрительном зале вместе с подшефными школьниками



Хор ветеранов «Автотранса» хорошо спелся - в актовом зале репетиции идут каждый вечер

НОВОСТИ

В числе призёров - наш земляк

Известные российские гроссмейстеры, входящие в национальную сборную, провели матч с поклонниками шахмат. Встреча проходила на специально организованном сайте, где гроссмейстеры каждый день делали по одному ходу, а затем большинством голосов выбирались ответы болельщиков. Игра посвящалась 175-летию первой партии по переписке между русским мастером А. Петровым и тремя петербургскими шахматистами.

В матче, который завершился вничью, участвовал и наш земляк, преподаватель аграрного колледжа И. А. Высоцкий. Шахматами Иван Алексеевич увлекается с шести лет. Играть его научили родители, а с 13 лет он ходил в шахматный кружок в родном городе Тара (Омская область). Неоднократно участвовал в соревнованиях самого разного уровня, становился призёром и победителем.

Уже четвёртый год Иван Алексеевич ведёт шахматную секцию в аграрном колледже, где



Иван Высоцкий (справа) получает памятный подарок

число любителей этого интеллектуального вида спорта заметно увеличилось. Прибавилось в учебном заведении и грамот, дипломов за победы в шахматных баталиях.

- Соревноваться по переписке я начал с 1996 года, - рассказывает И. Высоцкий, - а в 99-м даже победил в первой российской лиге. Нынче мне вновь улыбнулась удача: стал вторым среди болельщиков, угадавших наи-

большее количество правильных ходов (24 из 29-ти).

Недавно Иван Алексеевич вернулся из Москвы с чествования победителей матча по переписке. В торжественной обстановке в гостинице «Редиссон Славянская» наш земляк получил памятный подарок от генерального спонсора - ОАО «Газпром».

Светлана НЕЧАЕВА
Фото Елены Климец

Путешествие в 1812 год

В киноконцертном зале «Юбилейный» состоялась встреча с почётными гостями из Кургана: Юрием Петровичем Агафоновым, журналистом, писателем-документалистом и Александром Ивановичем Голубкиным, историком, режиссёром, сценаристом, оператором, руководителем студии документальных фильмов «Отражение». В активе у последнего такие фильмы, как «Письма из войны», «Любите нас, пока мы молоды» и другие, некоторые отмечены наградами российского масштаба.

Юрий Агафонов представил авторскую книгу «Путешествия в 1812 год», а Александр Голубкин привёз в Ялуторовск свой двенадцатый фильм «На краю судьбы».

Зрительный зал, заполненный до отказа, с интересом воспринял выступления гостей, тем более, что в книге и фильме представлен Ялуторовский острог. Как пояснила заведующая историко-мемориальным музеем Альбина Болотова, на войну 1812 года из нашего города был призван Павел Яковлевич Толстогузов, а в остроге реконструировали для фильма сбор рекрутов в армию.

Заместитель председателя комитета по культуре и туризму Елена Николаевская, приветствуя представителей Кургана, отметила, что такие мероприятия положительно влияют на формирование мировоззрения людей, и этот фильм, окупивший нас в историю, задев струны души и сердца, останется в памяти тех, кто его посмотрел.

Встреча, посвящённая 200-летию Отечественной войны 1812 года, состоялась по инициативе комитета по культуре и туризму администрации города и МАУК «Арт-Вояж».

Анатолий МЯСНИКОВ

«ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

Потребителям нужно знать

На «Прямую линию» с председателем комитета по развитию экономических связей и потребительского рынка администрации Ялуторовска С. А. Стрельниковым обратились нынче два человека.

Один рассказал, что заключил договор подряда с индивидуальным предпринимателем на изготовление и установку конструкции из ПВХ-профиля. Подрядчик обязан был выполнить заказ в течение 30 рабочих дней. Последний срок установки окон, определенный договором, закончился две недели назад. Абонент интересовался: «Какие правовые требования в этом случае я могу предъявить подрядчику?».

В соответствии с Законом РФ от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» подрядчиком нарушен срок выполнения работ. Согласно ст. 28 указанного выше закона, если подрядчик нарушил сроки выполнения работы (оказания услуги), сроки начала и

сти выполнения работы, а если стоимость выполнения работы договором не определена, - исходя из общей цены заказа.

Другая обратившаяся на «Прямую линию» - жительница района. В магазине г. Ялуторовска она купила сотовый телефон. Продавец установил гарантию 1 год. В процессе эксплуатации в сотовом телефоне проявился дефект. Сдала телефон в магазин на проведение гарантийного ремонта. В сервисном центре неисправность подтвердили и произвели замену детали. Однако через несколько дней после ремонта в телефоне снова выявился тот же дефект. Женщина спрашивает: «Могу ли я потребовать возврата уплаченной денежной суммы за телефон?».

Сотовые телефоны, согласно постановлению правительства РФ от 10.11.2011 г. № 924, не входят в перечень технически сложных товаров, в отношении которых требования потребителя об их замене подлежат удовлетворению (в случае обнаружения в товарах существенных недостатков). Поэтому в соответствии со ст. 18 Закона РФ от 07.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» в случае обнаружения в товаре недостатков, если они не были оговорены продавцом, покупатель по своему выбору вправе потребовать замены на товар этой же марки (модели или артикула), замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчетом покупной цены, соразмерного уменьшения покупной цены или отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы, при этом товар с недостатками возвращается продавцу.

Подготовил
Алексей ГИЛЁВ

За нарушение сроков выполнения работ исполнитель уплачивает потребителю за каждый день просрочки неустойку (пеню) в размере 3% стоимости выполнения работ

(или) окончания выполнения работы, потребитель по своему выбору вправе назначить исполнителю новый срок, поручить выполнение работы третьим лицам за разумную цену или выполнить ее своими силами и потребовать от исполнителя возмещения понесенных расходов, уменьшения цены за выполнение работы, отказать от исполнения договора о выполнении работы. Также в случае нарушения установленных сроков выполнения работы или назначенных потребителем новых сроков исполнитель уплачивает потребителю за каждый день просрочки неустойку (пеню) в размере 3-х процентов стоимо-

«Школа успеха» для предпринимателей

Администрация г. Ялуторовска информирует, что департамент инвестиционной политики и государственной поддержки предпринимательства Тюменской области совместно с Русской Школой Управления проводят набор на обучение, связанное с подготовкой, переподготовкой и повышением квалификации представителей бизнес-сообщества по программе «Школа успеха».

Участниками обучающих мероприятий могут стать руководящие кадры (генеральный директор/директор, заместитель генерального директора/директора, финансовый/коммерческий директор, исполнительный директор, главный бухгалтер/бухгалтер) субъектов малого и среднего предпринимательства Тюмени и юга Тюменской области (не более 2 человек от организации).

Даты обучения:

- 1 группа: 22 октября - 26 октября;
- 2 группа: 23 октября - 27 октября;
- 3 группа: 24 октября - 28 октября.

Обучение будет проходить ежедневно, с 10-00 до 18-00, в группах до 35 человек.

Программа курса:

1. Личная эффективность предпринимателя.
2. Предпринимательство: преобразование идей в результаты.
3. Привлечение инвестиций и бизнес-планирование в сфере малого предпринимательства.
4. Маркетинг и продажи в малом бизнесе.
5. Эффективное управление малым бизнесом.
6. Практические аспекты бухгалтерского учета и налогообложения бизнеса.
7. Автоматизация управления малым бизнесом.
8. Защита бизнес-планов.

Целью является вывод участников мероприятия на новый уровень осуществления предпринимательской деятельности.

По результатам обучения лицам, подготовившим лучшие бизнес-планы, будут организованы стажировки за рубежом.

Участие бесплатное!

Записаться на обучение и получить консультацию можно по телефонам в г. Тюмени: 8 (3452)45-22-55, 93-96-59, 93-63-73; в г. Ялуторовске: 8 (34535) 3-22-28, 3-09-43.

Администрация города

Цветы для любимого педагога

Акция «Поздравь учителя»

В октябре мы отмечаем два очень значимых праздника – День пожилых людей и День учителя. По этому случаю известный банк Уральского округа проводил акцию «Поздравь учителя». В первых числах октября управляющие отделениями ВУЗ-банка поздравляли своих учителей пенсионного возраста. Акция проходила по всему УрФО - в 55-ти офисах банка.

Управляющий ялуторовским отделением Фёдор Иванус не стал исключением. Накануне Дня пожилых людей он вместе со своей женой и дочерью побывал в гостях у известного ялуторовского педагога, «Отличника народного образования РФ» Л. Н. Балабановой. И выбор его неслучаен. У Лоры Николаевны, педагогический стаж которой составляет без малого 45 лет, когда-то училась мама Фёдора, позднее и он с супругой, а теперь в школе №1, где ещё живы традиции, заложенные Л. Н. Балабановой (она много лет была её директором), учится дочь Ангелина.

Лора Николаевна, обрадованная не столько подарком, сколько вниманием, вместе с тем была несколько смущена: «Да разве ж я пожилая? Вот маму мою поздравьте, ей 94...».

А также, пользуясь случаем, решила поздравить через газету сво-



Цветы - для учителя (семья Иванус в гостях у Л. Н. Балабановой)

их бывших коллег с Днём учителя: «Спасибо ВУЗ-банку. Очень неожиданно и приятно. Поздравляю всех, с кем пришлось когда-то работать, с праздником! Здоровья, бодрости духа, удачи».

Лора Николаевна и сегодня не теряет связи с любимой школой, её советы и опыт до сих пор востребованы.

В ВУЗ-банке обладатель звания «Отличник народного образования РФ» ещё не была. Но теперь обещала взглянуть в офис. Стоит напомнить, что предложение банка весьма привлекатель-

ны для людей в возрасте: здесь можно и деньги разместить на выгодных для пенсионеров условиях, и кредит на особых условиях оформить. ВУЗ-банк - один из немногих, кто кредитует пенсионеров до 70 лет. А сумму до 100 тысяч рублей можно оформить всего по 2-м документам - паспорту и пенсионному удостоверению. Весьма удобной является и система получения пенсий через ВУЗ-банк.

Так что приглашаем старшее поколение Ялуторовска в ВУЗ-банк!
Александр АНДРЕЕВ